

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (12365).

Воскресенье,

7

апреля

1968 г.

Год издания 47-й.

Цена 2 коп.

Сегодня — День геолога

ТАЙНЫ МИНЕРАЛОВ

Человек осторожно раскрыл ладонь. На ней, словно луч — сверкающий кристаллик. Он настолько крохотный, что свободно помещается в складках руки. Неужели алмаз? — работники лаборатории тут же сгрудились вокруг геолога. Да, образец по чистоте и прочности очень напоминает алмаз. Но нужен точный диагноз. Ни химический, ни спектральный анализ дать его не в состоянии. Слишком мала крупица. Остается одно — рентген. И рентгеновский луч поможет.

Сделавший снимок показал, что златородный кристалл — лишь спутник алмаза — муассанит. Но и это приободило геолога. Раз есть спутник, возможен и драгоценный минерал. Рассказывая об этом, руководитель физической лаборатории Михаил Васильевич Карпенко приводил нам примеры о великой точности анализа, с которым, постоянно приходится иметь дело геологам при разведке месторождений. Ошибки и промахи — недопустимы. Поэтому на службу современной геологии поставлены новейшие достижения науки и техники. Рентгенология минералов — одно из них. Рентгенохимия способна зафиксировать внутренний узор кристалла до одной тысячной доли миллиметра. Именно благодаря рентгеновскому диагнозу совсем недавно в лаборатории удалось установить, что на территории Западной Сибири обнаружен редкий в природе минерал — ванадиевый гранат.

Знакомьтесь с различными лабораториями Западно-Сибирского геологического управления, невольно приходишь к мысли, что это своеобразные цехи анализа минерального сырья. В них становятся образцы, найденные на обширной территории Кузбасса и Алтая. Установленный в тишине их помещений, во многом предопределяет успех труда беспокойного племени геологов.

Минералогический кабинет. Склоненные головы над микроскопами. Перед глазами — удивительная многоцветная роспись песчинок. Мы ходим по этим россыпям, не подозревая, как богата, дестра и красочна наша Кузнецкая земля. На языке геологов эти немые песчинки называются прожилками и шликками. И нельзя без уважения относиться к ним, так терпеливо, с помощью микроскопа, напоминающего иглу, работники кабинета ежедневно перебирают десятки тысяч таких крупинок, а затем по количеству и качеству их определяют минеральный состав обследуемого участка.

Нередко лица сотрудников озаряются улыбками — значит анализ хорош. Вот на днях, например, и шликки, присланные из Горной Шории геологом Б. В. Сыроваткиным, было обнаружено наличие золота. Такие сообщения не могут не радовать.

В физико-химической лаборатории еще удивительным шум прибором. За их показателями наблюдает Лидия Андреевна Озимова. Идет исследование качества углей, открытых за последнее время в Кузбассе. А таких немало. Только Талдинское и Караганское месторождения, расположенные между городами Прохладным и Беловым, по определению геологов, распространяются на 100 миллионов лет. Именно геологов, работающих в этих месторождениях, предстоит в ближайшие годы разрабатывать. Хотя окончательная разведка еще не окончена, но уже сейчас известно, что будущий карьер Талдинского участка сможет добыть столько угля, сколько добывает его в настоящее время все карьеры бассейна, вместе взятые.

Лидия Андреевна поясняет, что углекислотная Новокузнецкая лаборатория — одна из самых крупных на востоке страны и контролирует подходы лабораторий Красноярского, Приморского, Сахалинского, Якутского геологических управлений.

Царством ампул, реактивов и вакуумных установок можно назвать лабораторию, где определяется абсолютный возраст горных пород. Не многие, наверное, знают, что к числу наиболее молодых образований геологи относят те, которые насчитывают 100 миллионов лет. Именно геологов, работающих в этих месторождениях, предстоит в ближайшие годы разрабатывать.

Сотни дорог и тропинок геологов Западно-Сибирского управления, разветвленные на территории около 400 тысяч квадратных километров, непременно сходятся в одной точке — Орджоникидзе, где расположены отделы центральной лаборатории ЗСГУ. Повседневный кропотливый труд работников здесь людей, может быть, не так романтичен и беспокой, как в полевых партиях, но он тесно связан с приумножением запасов сырья для металлургической, угольной и химической промышленности.

Е. ПАСТУШЕНКО,

Корр. «Кузбасса».

НА СНИМКЕ: Э. Г. Винокурова пришла в лабораторию физико-химических методов анализа десять лет назад. Сейчас она опытный лаборант и «белая магия техники» скоро будет защищать диплом в Томском геологическом техникуме. (Фото В. Соломатина.)



Фото В. Соломатина.

ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ОБГОНЯЮЩИЙ ВРЕМЯ

Так называют на Запирбе коллектив первой доменной печи. Более чем на 70 часов опережают график мастера огневого дела. На их лицевом счету 15 тысяч тонн сверхпланового металла и около 90 тысяч рублей сэкономленных средств. Хороший запас перед капитальным ремонтом, к которому готовится сейчас печь. Доменики обещают произвести его в сжатые сроки и с хорошим качеством.

(Корр. «Кузбасса»).

ПОБЕДА МЕТАЛЛУРГОВ

Коллектив Гурьевского завода у гурьевских металлургов и в текущем году. План по выпуску валяной продукции за первый квартал выполнен на 110,9, а по ее реализации — на 108,2 проц.

(Корр. «Кузбасса»).

В ЧЕСТЬ ДНЯ РОЖДЕНИЯ

С. М. КИРОВА

На шахте им. С. М. Кирова 9-го участка Е. А. Ожников, районный механик И. М. Волков и Е. Т. Альхименко начали с ревизии лебедок на подземных грузозахватных пунктах. Оказалось, что визит КИД этих установок является следствием неадекватного крепления механизмов на рабочих местах. Е. А. Ожников, И. М. Волков и Е. Т. Альхименко попробовали подвести под две

Н. ГУРСКИЙ.



Н. ГУРСКИЙ.

НОВАТОРЫ — В ПОИСКЕ

«Навдоумо заборо, помилеку, машине, механизму — высокую вагранку!» Это обращение передовиков угольной промышленности к всем горнякам Кузбасса нашло отклик у механизаторов шахты «Кокшан-1». Механик 9-го участка Е. А. Ожников, районный механик И. М. Волков и Е. Т. Альхименко начали с ревизии лебедок на подземных грузозахватных пунктах. Оказалось, что визит КИД

этих установок является следствием неадекватного крепления механизмов на рабочих местах. Е. А. Ожников, И. М. Волков и Е. Т. Альхименко попробовали подвести под две грузовые лебедки бетонное основание. Оно оказалось вполне надежным. Аварии на этих установках прекратились, КИД лебедок резко поднялся.

(Корр. «Кузбасса»).

ДЕВИЗ — ВЫСОКАЯ КУЛЬТУРА

Когда на четвертом участке шахты «Редково» треста «Куйбышевуголь» на обсуждение был поставлен вопрос о культуре производства, он привлек внимание всех шахтеров. Выступавших было много. Они приводили факты: бесхозяйственного хранения оборудования и инструментов, неопытности рабочих мест, захламленности территории. Горняки внесли конкретные предложения по складированию крепежа, усилению борьбы с угольной пылью, повторному использованию леса, металлолома и других материалов. Решено принять активное участие во всесоюзном смотре-соревновании к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина завоевать звание коллектива высокой культуры производства.

(Корр. «Кузбасса»).

В СЧЕТ 1969 ГОДА

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, бригада Н. Т. Кротова из Салаирского рудоправления обязалась выполнить пятилетку за 3 года 8 месяцев. Своё слово горняки держат с честью. В феврале нормы выработки были выполнены на 162 процента, а в марте дела шли еще лучше. Сейчас бригада Н. Т. Кротова трудится уже в счет 1969 года.

(Корр. «Кузбасса»).

МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

5 апреля состоялась областная методическая конференция руководителей теоретических и проблемных семинаров, Пропагандисты высшего звена партийного образования поделились опытом воспитания коммунистической убежденности у своих слушателей.

Г. РАЖЕВ.

А. Н. КОСЫГИН В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 5 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин завершил свое пребывание в Тегеране и отбыл в поездку по стране, во время которой он посетит Исфаган и Шираз. Вместе с А. Н. Косыгиным отбыли сопровождающие его лица, а также посол Советского Союза в Иране В. Я. Ерофеев, министр научных исследований и высшего образования Ирана М. Рахмана, посол Ирана в СССР А. Мирфендерески.

На Мехрабадский аэродром проводить главу Советского правительства прибыли Премьер-министр Ирана А. А. Ховеиди, министр иностранных дел А. Захеиди, другие члены иранского правительства, мэр Тегерана Сафари и другие официальные лица.

На аэродроме, украшенном советскими и иранскими государственными флагами, собралось трудящееся население Ирана. Был организован почетный караул. Оркестр исполнил государственные гимны Советского Союза и Ирана. Алексей Николаевич Косыгин, сердечно приветствуя с Премьер-министром А. А. Ховеиди, другими провожающими и поднимается на борт самолета ИЛ-18, который берет курс на древний иранский город Исфаган.

А. СТУПАК,

А. НЕНАШЕВ,

Л. ВАРТАНЯН.

ИСФАГАН, 5 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня во второй

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Как стало известно, 25 марта с. г. в Исландии разбился один из базировавшихся на военно-воздушной базе США в Кефлавике американский самолет.

В связи с этим представитель МИД Исландии сделал для прессы заявление, в котором утверждается, что в Исландии приближался советский самолет и якобы поэтому к нему навстречу вылетел американский истребитель, потерпевший затем аварию.

ТАСС уполномочен заявить, что никакого советского самолета не было в Исландии. Указанное заявление МИД Исландии, а также попытки исландской прессы и телевидения «связать катастрофу американского самолета с выдуманной американскими военными властями версией о советском самолете преследуют явную цель отвлечь внимание исландской общественности, выступавшей против полетов американских военных самолетов, которые, как показала недавняя катастрофа в Гренландии американского бомбардировщика, действительно представляют огромную опасность для народа Исландии.

ОСВОБОЖДЕНИЕ СОВЕТСКОГО ТАНКЕРА

Во Владивостоке получено известие, что советский танкер «Комсомолец Украины» 5 апреля вышел из китайского порта Вямпу, где он был незаконно задержан властями КНР 27 марта 1968 года. Капитан танкера, И. П. Кослов радировал в Дальневосточное пароходство, что весь экипаж следует к родным берегам, в порт Владивосток.

«Комсомолец Украины» перевозил грузы для борющейся Вьетнама. Девять дней китайские власти под надуманным предлогом не выпускали судно из порта, чинили препятствия капитану и другим членам экипажа.

Советские моряки выражают возмущение новым преданием в отношении нарушения международных законов со стороны китайских властей. Решительные требования Советского правительства возымели действие: более сорока советских моряков возвращаются на Родину и готовы вновь активно участвовать в выполнении своего интернационального долга по отношению к борющемуся Вьетнаму.

(ТАСС).

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ, 5 апреля. (ТАСС). Бойцы Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама продолжали вести упорные бои с американско-саigonскими войсками в районе Кхесани.

Как передает Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на последние сообщения агентства Освобождение, вчера батальон американских и батальон маринеточных войск предприняли попытку проехать кьльцо осад вокруг Кхесани в районе Такон. Южновьетнамские патриоты атаковали и обстреляли эти карательные силы противника, поддерживаемые авиацией и артиллерией. Метким огнем бойцов НВСО были выведены из строя 400 военнослужащих противника, сбиты и повреждены 10 вертолетов. Патриоты захватили также большое количество военного снаряжения.

НОСИТ БРОЗ ТИТО В НОВОСИБИРСКЕ

НОВОСИБИРСК, 6 апреля. (ТАСС). Сегодня сюда проследов в Ясеново прибыл Президент Социалистической Федеративной Республики Югославия Председатель Союза коммунистов Югославия Носит Броз Тито с супругой.

НОВЫЙ СОСТАВ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ ЦК КПЧ

ПРАГА, 5 апреля. (ТАСС). Агентство ЧТК передало сообщение о новом составе руководящих органов ЦК КПЧ, избранных вчера на пленуме.

Центральный Комитет Коммунистической партии Чехословакии, говорится в сообщении, тайным голосованием избрал Президиум ЦК КПЧ, в состав которого вошли: Франтишек Барберек, Васил Биллак, Олдрих Черник, Александр Дубчек, Драгомир Кольдер, Франтишек Кригел, Ян Пеллер, Эмиль Ригго, Драгомир Смирковский, Йозеф Шпанек и Олдрих Швешта.

Кандидатами в члены Президиума избраны Антонин Капел, Йозеф Ленарт и Мартин Вацулик. Членами секретариата ЦК КПЧ избраны Александр Дубчек, Честмир Цисарж, Алоис Индра, Драгомир Кольдер, Йозеф Ленарт, Зденек Млынарж, Вацлав Славик, Стефан Садовский и Олдрих Воленик.

Первым секретарем ЦК КПЧ избран Александр Дубчек, секретарями ЦК КПЧ — Честмир Цисарж, Алоис Индра, Драгомир Кольдер, Йозеф Ленарт и Стефан Садовский.

Председателем Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПЧ утвержден Милош Якеш.

Васил Биллак утвержден на посту первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Словакии.

ПРАГА, 5 апреля. (ТАСС). После обсуждения доклада первого секретаря ЦК КПЧ А. Дубчека пленум ЦК КПЧ принял резолюцию о современном политическом положении. Пленум одобрил также программу действий Коммунистической партии Чехословакии и принял ряд других решений по обсуждавшимся вопросам.

С заключительным словом на пленуме выступил А. Дубчек. Пленум ЦК КПЧ закончил свою работу.

(ТАСС).

В ВАШИНГТОНЕ — КОМЕНДАНТСКИЙ ЧАС

ВАШИНГТОН, 6 апреля. Корр. ТАСС А. Мелли передает: Белый дом оцеплен военной полицией. По просьбе городских властей президент Джонсон приказал федеральным войскам вступить в столицу. Президент подписал приказ о размещении солдат регулярной армии вокруг Белого дома, здания конгресса и в тех районах столицы, где вчера происходили столкновения лоялистов с негритянским населением. Как утверждают американские агентства, на подходе к столице находятся около 10.000 солдат.

Президент оправдывает ввод в столицу частей регулярной армии тем, что полиция уже не в состоянии добиться быстрого «восстановления порядка».

ГНЕВ НЕГРОВ АМЕРИКИ

НЬЮ-ЙОРК. Волна негритянских выступлений прокатилась по Соединенным Штатам в ответ на убийство Мартина Лютера Кинга.

В Вашингтоне и Нью-Йорке, Филадельфии и Мемфисе, Детройте и Бирмингеме, в десятках других крупных и небольших городов страны негритянского население вышло 4 апреля на улицы, чтобы выразить свой протест против злодейского преступления расистов.

Нагупанные размахом демонстраций, городские власти пытались противопоставить им крупные силы полиции и войск национальной гвардии. Подразделения национальной гвардии были вызваны в Нашвилл, Мемфис, Роли и Гринсборо. Во многих городах, в том числе и в Вашингтоне, Нью-Йорке, Таллахасси, Нашвилле, эти выступления перешли в настоящие уличные бои, Арестованы сотни человек.

(ТАСС).

Тем временем мэр столицы объявил в городе 13-часовой комендантский час. Вступил в силу в 17.30 по местному времени и действует до 06.30 утра.

На улицах столицы много появляется динь-динь, имеющие специальные полицейские пропуск. Незадолго до вступления в силу комендантского часа солдаты регулярной армии начали оцеплять Белый дом и занимать ключевые позиции в других частях города.

Воздух в городе пропитан слезоточивым газом и гарью. Клубы черного дыма от пожара стелются над Вашингтоном. Полицейские патрульные машины развозят по опустевшим улицам. Город словно вымер.

ЛОТИКА ЕЮ ОТКРЫТИЙ

МЕРТВЕЦОВ зашел в кабинет начальника управления и положил на стол бумаги с расчетами: — Надо возобновить разведку Ташелгинского месторождения. Мамкин поджал недоуменный взгляд: — То есть, как возобновить? Мы же недавно закрыли его как бесперспективное! — На Ташелге 54 миллиона тонн железной руды. Вот документы. Ташелга известна геологам тридцать лет. За это время ее дважды закрывали. И люди, которые занимались разведкой, считали, что больше 28 миллионов тонн из нее не выкажут. Место труднодоступное, и рудник строить нерентабельно. Мамкин согласился с расчетами. Но нашлись в управлении геологические «светлячки», которые там и не признали выводов Павла Ефимовича МерТВЕЦОВА. Не один «сбоя» пришлось выдержать ему, прежде чем добился возобновления разведки... И первые же проверочные

канавы и скважины подтвердили правоту МерТВЕЦОВА. Не в другом отшибе: не 54, а 105 миллионов тонн разведано на Ташелге! За новое, третье по счету, рождение Ташелги Павел Ефимович награжден высшей правительственной наградой — орденом Ленина. Позднее он пересмотрел, по поручению главного инженера управления Л. Д. Старовойта, структуру рудных тел Шерегешского и Казского месторождений. И в Шерегеше, и на Казе после этого получили новые геологические данные, и — немалый прирост запасов. Но дело даже не в запасах. Главное в том, что впервые правильно понята природа месторождений, геометрия рудных тел. Это помогло избежать проходку лишних скважин, «пустых» выработок. А что значит запоздать скважины, скважина не подберет руду! Это выбросит на ветер около 30.000 рублей. Почему же именно МерТВЕЦОВ удалось правильно понять структу-

ру месторождений? Почему не смогли это сделать геологи, отдаленно разведка которых велась по двадцати и более лет жизни? Ответить на этот вопрос нелегко. В управлении принято обходить эти темы, что МерТВЕЦОВ помогает его маркшейдерская записка. Прежде чем закончить геологическую факельную работу, Маркшейдерские обязанности обязан исполнить обильными категориями. Но главный секрет все-таки не тут. Скорее всего, удачное совпадение природного ума и сильного волевого характера, проявившегося с первых дней его самостоятельной работы. В тридцать первом году восемнадцатилетний Павел МерТВЕЦОВ впервые делал сбойку шпатель и шпатель. Надо было соединить их. И вот, когда осталось до окончания работы не более двух дней, прибавил смотритель присяжки: — Павел, ты обещал! Слушай! Мы по заказу, ушла шпатель в сторону. Это говорил специалист, умудренный большим опытом. Другой бы растерялся, ведь ответственность велика. Но МерТВЕЦОВ успокоился, смотритель: — Не верю вашему уху — верю математике! Сбойка состоялась точно по расчету молодого маркшейдера. Это была первая победа. Может быть, она и определила главную черту характера будущего геолога: не верить чужому уху, самому проверять не только документы, но и образцы пород, и магнитные данные геофизиков и по ним делать свои заключения, чертить геометрическое положение рудных тел. В этом логика его открытий. Если бы каждый геолог мог сделать одно, только одно открытие за всю жизнь, то на геологической

карте страны не осталось бы белых пятен! Но открытия делаются далеко не каждому. Не счесть же Павла Ефимовича несколько крупных открытий. Но ни не находил рудорождений на неизведанных маршрутах. Он возвращал к жизни месторождения, на которых другие геологи ставили крест. Так было с кестерскими оловами. Рудник и сейчас работает на этом месторождении, в возрожденном МерТВЕЦОВИМ еще в годы войны. История открытия Кестера схожа с историей Ташелги. Но только здесь было больше риска. Кестерские дайки, говорилось в документах, тонкие тела с оруденением. Много ли возьмешь металла из даек! План срывался. А страна требует олова. МерТВЕЦОВ долго искал выход из положения. Из даек руды приходили запросы — и письменные, и телефонные, и он все не мог ничего придумать. И тогда назрела мысль проверить геологие Кестера. Начальник партии встал в руки мислеток и пошел в поле. Обступил каждый камешек, изучил геологический участок и пришел к выводу: никаких даек здесь нет. Есть непрерывная кольцевая полоса. Отбросил все законы, он задал по всему месторождению 25 выработок — «даек». И вскоре за даеками руды молодой геолог получил первооткрывательскую премию. Так он работал на Севере, в Саянах, в Венгрии, так работает и теперь в Западно-Сибирском геологическом управлении. Метод проверки все самому стал для него законом жизни. А главная черта характера — настойчивость, граничащая с упрямством. Внешне Павел Ефимович выглядит несколько хмурым. Слегка сутулый, худощавый, быстрый, он



вечно занят своими расчетами. Но стоит ему выдохнуть в поле — и трудно представить более остроумного рассказчика, веселого и не по возрасту озорного. Он весь словно преобретается, и только седина на висках говорит о трудной прожитой жизни этого человека. Каждый день к нему в геологический отдел приходят с парфюрами последние геологические новости. Павел Ефимович не жалеет времени. Иногда объясняет по несколько раз. Часто на совещаниях геологов из экспедиций благодарят его за дельные советы. Сейчас он занят саларскими бокситами. Опять пересматривает структуру. Работа пока не закончена, но уже есть интересные данные. Раньше там считалось два пласта, МерТВЕЦОВ открыл третий... **М. БЕРКОВИЧ, г. Новокузнецк.**

ВЕСТИ ИЗ ГЕОЛОГИЧЕСКИХ ПАРТИЙ И ЭКСПЕДИЦИЙ

Гурьяки Курейской экспедиции в честь Дня геолога выполнили квартальный задание по проходе скважины к 19 марта. А днем позавчера рапортовал о завершении трехмесячного плана коллективы транспортного цеха.

И в этом году рабочие горного цеха Тутуйской партии перевыполнили производственные нормы. Но Дню геолога они приняли повышенное обязательство — выполнить квартальный план на 120 процентов. Горняки сдавали слово. Хорошо организовал работу руководитель горного цеха А. И. Гречушкин. Несмотря на бездорожье и беспутствие, все необходимое доставляется своевременно. **В. ОКУНЕВА.**

С 1963 года коллектив Анельской партии ведет разведку Белоусовского месторождения. Недавно центральная комиссия утвердила запасы цинковари на двух участках этого месторождения. Сейчас здесь организуется разведочно-эксплуатационное предприятие, которое и коопу должно дать первую продукцию.

Становление рудной промышленности Кузнецкого Алатау, очевидно, будет способствовать расширению поисково-разведочных работ как на площади Белоусовского рудногорного узла, так и на других перспективных площадях. Найдут себе применение и рудные гуды Салаира. Высокотехнологичные возможности для освоения Курейского месторождения. Анельская партия продолжает поиски и разведку. Страна получит кузнецкую руду. **Л. КОЧУРОВ, главный геолог Анельской партии.**

Квартальный план проходки скважин буровики Шерегешской партии закончили досрочно. К концу марта пройдено более семи тысяч метров при плановом задании 5.200. Таких результатов удалось добиться за счет умелого сочетания алмазного, Беккерингового и твердосплавного бурения, сокращения простоев. В первом квартале не было ни часа простоев у бригад Н. П. Гусьшников, Н. В. Омиченко, А. Н. Дугаева, В. Ф. Ивашина, В. А. Кремляна. Средняя производительность на станко-месяц составила 209 метров при плане 173. **М. ФАДИН.**

ДЕСЯТЬ СЛАВНЫХ ЛЕТ

Трудящиеся одного из молодых городов Кузбасса — Междуреченска тепло поздравили с десятилетием коллектива Том-Усинского завода железобетонных изделий и Междуреченского разрезостроительного управления. Весь Междуреченск построен строителями с помощью железобетонщиков и разрезостроителей, в каждом его доме есть доля их труда. Производственная мощность ЗКБИ за 10 лет возросла почти в 6 раз, а количество трудящихся — примерно в два раза. Стройки Междуреченска и Кузбасса получили около 400 тысяч кубометров сборного железобетона и 350 тысяч кубометров товарного бетона, в том числе около 200 тысяч кубометров деталей крупнопанельного домостроения, из которых уже построено 12 многоквартирных пятиэтажных домов. Коллективы Междуреченского разрезостро-

ительного управления и Том-Усинского завода железобетонных изделий совместно с другими строительными и монтажными организациями построили три угольных карьера — Том-Усинский № 4, Том-Усинский № 7-8 и Сибирский № 1. Принят все раскаты были введены в строй действующих досрочно, с хорошим качеством. Большой труд разрезостроителей вложили в сооружение шахт «Том-Усинская-5-6», «Распадская-1», рудоремонтного и молочного заводов, хлебокомбинатов. Коллектив Междуреченского РСУ в эти дни приступил к строительству двух новых гигантов — угледобывающих карьеров Сибирский № 2 и Кузнецкий. Оба они ежегодно будут давать по 2 миллиона 400 тысяч тонн угля. **В. ВИТАЛИН.**

ЮБИЛЕЙНЫЙ ДИПЛОМ

Выставка достижений народного хозяйства СССР за хорошую рационализаторскую и изобретательскую работу в юбилейный год удостоила диплома Кузнецкий металлургический комбинат. Лучшим новатором производства вручен сертификат Герой Социалистического Тру-

да К. Ф. Шабалов, бригадир слесарей листопркатного цеха П. Ф. Лаврушкин, рабочий комбината В. И. Тихонов, главный инженер комбината А. Н. Галаев и другие. Экономический эффект от внедрения предложений исчисляется сотнями тысяч рублей. **(Корр. «Кузбасса»).**

ВСЕГДА ТАЙГА РЯДОМ

ГОВОРЯТ, первое впечатление самое сильное. Потом человек привыкает, и то, что казалось необычным, становится прозаически обыденным. Испытать это на себе и Виталий Шевцов, когда 15 лет назад впервые ступил на Великий Каным. Поднялся Виталий на крутую сопку с одним из старожилков, Карабалинским долгие высказывались ребристые платки известняка. Вот и площадка, к которой они стремились. Остановились, затянувшись сигаретным дымком и долго стояли молча, завороженные величавой панорамой гор Кузнецкого Алатау. Большим Каным словно на ладони. На вершине сверкает снег. Изольское солонье беспрестанно растопит его. Ветками копится он на вершине гор, пытаясь в засушливое лето десятки горных ручейков и ручейшек. Где-то там, на границе печного снега, раздается Беркут Терей, Белая Уса, Кибрач.

Никак не верилось, что сейчас там работают люди. Они ведут предварительную разведку Лавровского месторождения. Теперь и для него, вчерашний выпускник Старо-Оскольского геологоразведочного техникума, это будет главной задачей. Высокотехнологичные аппараты, в первую очередь, как только вернется привыкли к лагерю, — трудно дышалось. А потом привык. Наверное, если бы все его маршруты уложились в альпинистские нормативы, ему даже можно было бы присвоить звание мастера спорта. Каждый день нужно обойти буровые станции, побывать на новых перспективных участках. Не раз поднимался и на вершину горы, любовался Поднебесными Бугайки. Крутые горы, еще гыше Большого Каныма.

О красоте этих Виталий, кажется, может говорить часами, о трудностях — слова не вытеснит. Наверное, так уж принято у геологов. Ведь каждому из них на своем участке нелегко. Ему кажется, что интересного в том, что жила до глубокой осени в палатке, что были иногда перебои с питанием, потому что вершина горы на многие недели окутывалась плотным покрывалом облаков и вертолет не мог пролететь к ним. Суть не в этом. Главная — подвиги в поисках железной руды, а опыт работы на Большом Каным в дальнейшем стал для Виталия Ири окончанием геохимического факультета Томского политехнического института темой дипломного проекта. Он выдержал свой первый экзамен на звание геолога именно на Большом Каныме. Вот почему он стал в его жизни приметной вехой.

Есть у геологов еще одна примечательная черта — умение обманывать. Есть она и у Виталия Шевцова. Недавно присяжал он в Ташелге, где только велась разведка месторождения руды, а уже кажется, что прожил в ней чуть ли не всю жизнь. Теперь он участковый геолог. Расширился круг ответственности, прибавилось забот. Но, кажется, позвоил сейчас на новое небожитое место — охотно согласился. Лишь бы тайга была рядом да задание интересное, сложное...



НА СНИМКЕ: участник экспедиции геолог Ташелгинской партии В. ШЕВЦОВ изучает макро-структуру образцов руды. **Текст и фото В. МОИСЕВА.**

Письма из редакции

КИСЕЛЕВСК, ИНЖЕНЕРУ ВЛАДИМИРУ КОСТЫЛЕВУ.

СНОВА перечитываю ваше письмо, но уже с другим взглядом. Как практический инженер вы в своем описании судя по молодому специалисту Костылеву: горный инженер-электромеханик полтора года после института не может получить квартиру и ютится с женой в маленькой комнате бабушки. Из-за этого он вынужден свалить несколько мест, в последний раз — даже не по найму работы по специальности: пришлось против воли пойти работать в ПТУ № 47 преподавателем. Становится смешно, — сарказировали вы, — зачем же тогда сюда приглашают специалистов с высшим образованием? Упомянул вы, правда, безымянно, что в Киселевске практиков предпочитают инженерам, а инженеры работают в заводах и слесарями. Потом я понял, что это тоже было намеком на личный опыт, на ваше неудавшееся командирование. Но тогда еще трудно было судить обо всем, и хотя истинно жалко несколько минут автору пришлось перить. Далеко лишний выводу о справедливости уклада нашей жизни вызвали протест, но в конце концов могли быть объяснены отчаянием автора. С этим я пришла в Киселевск.

Он мне понравился простотой, актуальностью. Очень много новых построений, которые, как говорят, совершенно изменили облик города. Местному жителю это должно быть особенно заметно. Здесь мы встретили сообщение, что вас на училища увольняют. Всего после полтора месяцев работы! По словам директора, инженер Костылев оказался незаменимым работником, несколько раз приходил в училище нетрезвым. Может быть, случайность, думала я, когда начала знакомиться с вашей производственной биографией. Шахта № 13, «Суртайк», № 7, горный техникум, училище — пять мест за полтора года, по поре вас увольняли — в трудовой книжке записи «переведен», «переведен». Но это — лишь приличная формулировка: отовсюду вам пришлось уходить. На шахте № 13 вы, механик участка, вместо того чтобы спуститься в шахту, вместе со своим слесарем, прямо в ожидании поехали в общежитие пьянствовать. После этого вам предложили на выбор: или добровольный переход в слесари, или увольнение. Вы избрали первое, и тут же перевелись на другую шахту.

На «Суртайке» из-за нелепого стечения обстоятельств в возрасте. Вместо того чтобы зачисляться, вы опять перевелись. На Седьмой шахте работали

ЕСЛИ ТЫ — ТОЛЬКО ЗА СЕБЯ...

долгие всего, и тут молодого специалиста попросили выдвинуть в руководители. Но вы не справились. Без сожаления вас отпустили в горный техникум. Здесь вы оказались по-прежнему нетрезвым, однажды сорвали занятия, однажды устроили вышину со своими студентами. То же, как известно, было и в училище.

В вашем поведении обнаруживается всякая систематическая неадекватность, добросовестности. И разве удивительно, что при столь частой перемене мест и такой работе вам не спешили дать квартиру? Кстати, половина ваших одноклассников, приехавших в Киселевск, уже устроена — лишнее доказательство того, что в своих бедах вы, Владимир Александрович, виноваты сами, а общество и его порядки ни при чем. Вы не хотите признать свою вину, хотя как будто соглашаетесь с фактами и киваете головой:

— Да, я плохо работал, я выпивал, но чтобы забиться, отвлечься от квартирного вопроса... Мы сидим в вашей крошечной центральной комнате, действительно, тесной для троих взрослых людей. За стеной топчут соседские ребята, и когда-то, наверное, и дерутся, кричат. По-человечески понятно, что это может быть, очень тяжело, что можно потерять равновесие. И все-таки обстоятельства — только половина правды, потому что на работе плохо вы показывали себя сразу, еще не успев измучиться с жильем. — Тут было что-то другое, и это другое — ваши заявления в письмах в редакцию, дирекцию техникума, директору училища. «Путь» и еще молодой, не заслужив какой-то жалкой, несчастной, нильной лагуны (почему «лагуны» — ведь вы претендуете на улучшение того, что есть?). Но неужели для меня не заслужив этого мой отец, который отдал жизнь за свободу Родины еще в войне с Финляндией — один отдал свою жизнь за счастье людей! Неужели не заслужила этого моя мать, которая всю жизнь проработала в шахте, в забое?..

Вы считаете общество безусловно, заранее обязанным вам. Мыслью о том, что надо все заработать самому, возмущает вас, кажется, демократическая. Когда вам в техникуме сказали об этом, вы сказали: «Разве квартиры в Советском Союзе даются по заслугам?». Самое сложное, что вы, видимо, искренне убеждены в этом.

общество обязанным инженеру Костылеву? Мне кажется, что я нашел это основание ваше инженерство. Оно тяжело дается вам. После девяти классов вы пошли работать, что помогло уже смертельно больному матери. И тем не менее все время, и служба уже в армии, вы не бросали мысль о высшем образовании. Закончили школу, первая попытка попасть в институт была неудачной, но вы не терпели присутствия духа. На следующий год стали студентом очного отделения.

Всем известно житье студента на стипендии, если ему не помогают родственники. Вы выдержали и его. Странное противоречие, не правда ли? Такое упорство при достижении цели и безволие, разваливание, когда она достигнута. Ради чего же вы ушли из очного студенческого рубля, если могли в шахте зарабатывать сотни?

Помните, вы мне сказали, что с малых лет презирали людей обеспеченных, благополучных. Мальчик из барака их считал выскочками, когда они добивались успеха. Хотелось их оскорбить, сбить спесь, что ли. И хотелось стать таким же благополучным... Большинство тех, кому досталось трудное детство, со временем расстаются с этим видением. Жизнь с ее возможностями расширяется перед ними. Вырастают, они узнавали, что «богатство» — всего лишь результат труда, с работой оно приходило к ним, и теперь они относятся к нему без предвзятости, просто.

Другим же кажется, что есть некий исключение: повери — и откроется голубая страна папы Карло. Главное — добиться положения. Не случился ли с вами этого? Не стал ли для вас диплом золотым ключиком, которым вы наделались разом отпереть все двери к положению и благополучию? Вы стали инженером и почувствовали себя на высоте. Люди сразу замедлили нечужд. Необычное в поведении молодого механика: вы никогда не помогли своим ребятам, а только «рукотворили». Когда на Тринадцатой шахте вас перевели в слесари, все в вас возмущалось. Выть протесты работной? Инженерское дело, вы знаете, не могло этого позволить, и вы постарались перебраться. А вы — сын рабочих и сам недавний рабочий. Стыдиться своего прошлого, когда не уважали его.

Положение, считали вы, автоматически должно было дать все: деньги, квартиру, комфорт. Оказалось, что так не бывает. Ваш однокурсник и потом colega по шахте и техникуму Владимир Шинин, улыбаясь, рассказывал, какие вальсы горы ожидал и он, едва получив диплом. Его, как и вас, постигла разо-

бота на себя, имело для него буквальный смысл. Вот и трудился старик Ковалев так, что заслужил орден Ленина, выросли и выучили детей.

Родители ваши, я думаю, тоже ценят этот дар Советской власти. А право беспрестанно учить вас в школе, затем в институте? Пусть им не удалось увидеть вашего диплома, но они-то знали, что сын может стать инженером, никто ему не помешал — еще помогут. Скажите, мало ли много это — открытая дорога для каждого ребенка, даже на плохо обеспеченной семье, какой была ваша? И разве не в этом — истинное равенство, равенство возможностей для проявления себя?

— Мне кажется, что это не прописные истины, а те основы нашего бытия, на которые нельзя плевать, как не плюют на священные клятвы. А вы сказали: «И до глубины души прокляну себя за то, что пошел учиться в институт — работал бы себе слесарем, так, по крайней мере, пять лет подпольного стажа было бы...» И еще поразительнее: «Я не имею права иметь собственную семью, но зато у меня есть право на труд и на то, чтоб платить налог за бездельность». Это вы о том, что из-за тесноты жилья не решаетесь иметь ребенка, чтобы он «не стал уродом, живя в таких условиях». Неужели вы не понимаете, что признаваясь в этом, вы расписываетесь в своей несостоятельности как работника, главы семьи, мужчины, наконец? Вы, 30-летний адронный парень с прекрасной специальностью, не можете обеспечить своего ребенка! Какие социальные бездны могут поглотить ваши усилия, какие стеньки вам надобно сокрушить ради блага близких?

Нет, вы просто боитесь ответственности — за себя, за семью, за общество. И когда вы возмущаетесь угольной пылью над Киселевском, большими очередями или старыми бараками вашей Сестры, улыбаясь, мне хочется спросить: а что сделали вы? Ведь надо иметь право осуждать усилия других — иначе критика превращается в демагогию. И дело уже не только в отдале на своем рабочем месте, но и в личной ответственности за все, что происходит при тебе. Сотни депутатов, чакыхах же, как вы, рядовых граждан, беспрестанно вершат разные общественные дела. Они, но не вы. Сотни людей на общественных началах делают то малое, что им по силам. Но не вы. Но почему-то именно себя вы считали самым ценным человеком в городе. Если и — только за себя, то кто же за меня? — сказал алтайский Горный. Кто же будет за вас, Володя, если вы — только за себя? **М. МОРОЗОВА.**

ТРУД, БЫТ, КУЛЬТУРА

В совхозе «Угольщик» по примеру колхоза «Восход» Троицкого района разработали на оставшиеся три года пятилетний план дальнейшего улучшения условий труда, быта и культуры сельских трудящихся. Здесь будут механизированы на фермах уборка навоза и раздача кормов, оборудованы механизированные нормоиски. Полностью механизуются все процессы обработки зерна, погрузочные работы в элеваторах.

В отделениях будут построены три красных уголка, клуб, три магазина, торговый центр, детский комбинат, два медицинских пункта, аптека, две школы, баня, три административных здания и другие объекты. **Н. БОБРЫШЕВ.**

РАСТЕТ СИБИРСКИЙ БОГАТЫРЬ

Государственная комиссия приняла в эксплуатацию очередной корпус Братского алюминиевого завода. До конца нынешнего года планируется erection Ленинградского, водонапорной в сибирской танке новый гигант цветной металлургии, решив ввести в строй еще три корпуса. После этого Братский алюминиевый завод станет крупнейшим в нашей стране. **(ТАСС).**

Спасибо, доктор!

Фоккерманская повесть

А тут еще вызовы на дом к начальству. В конце января позвали к переводчице. Жила она в доме сестры у самого вокзала. Половину дома занимал немецкий комендант. Сестры встретили Беляева приятливо, представились: Мария Васильевна и Анна Васильевна Мартиновские. Переводчица была старшей из сестер Марии Васильевны. Она лежала с тяжелым приступом желчнокаменной болезни.

Беляев оказал необходимую помощь и собрался уходить. На прощание Мария Васильевна сказала ему: — Остерегайтесь Гончарка, Степан Васильевич. Он передал немцам список коммунистов местечка. Из надежных людей назову известную вам Анну Шанько, учительницу Марию Зайцеву и Савейку, агронома Фаню Железнову и Зину Шлюммер. А к нам с сестрой — всегда милости просим!

Беляев долго думал об этом разговоре. Что это? Провокация? Но искренность этой женщины не вызвала сомнений. Решил так: поживем — увидим. А пока главное — выжить из лагеря Костю Шадуурского.

На другой день, когда в приемной набилось столько народу, что нельзя было дверь закрыть, Беляев отравился к бургомистру, пригласил его посмотреть амбулаторию. Потом вместе пошли к коменданту, объяснили, что больных очень много. Беляев один не справляется, а в Боровуе у него есть знакомый профессор (Шадуурский и вправду был доктором), которого надо перевести сюда из лагеря. Комендант согласился, и в начале февраля Беляев крепко обнял Шадуурского. Вместе с ним приехал и молодой доктор Фельдшер.

Выполняя распоряжение коменданта, Беляев повесил на дверях амбулатории объявление: «Плата за прием 2 марки. За «картотку» — особая. Люди открыто возмущались, а Беляев объяснял: мало ли что у нас до войны было, теперь другая власть, новый порядок. Но денег за прием ни с кого не брали.

От боровуеких подпольщиков Беляев знал, что в районе Борковичей действует патристическая группа депутата Верховного Совета Белоруссии Куксенка. Самого Куксенка схватили и застрелили немцы, группа теперь возглавляет его племянник. Он связывается с Беляевым. Но время шло, а племянник никаких знаков не подавал. Как его найти? Хорошо бы побывать в окрестных деревнях, но без пропуска это было невозможно.

Помог случай. Как-то ночью вразбуждал громкий стук в дверь. Перебегавший полицейский просил принять у жены роды. Беляев ответил, что как врач, он готов это сделать, но имеет предупреждение коменданта выходить ночью из амбулатории. Политик согласился, если свидетелем будет осведомленный там Гончарок. Буквально через час привел заспанного бургомистра.

После этого комендант разрешил Беляеву ходить на срочные вызовы и ночью, ему сообщали ночной парол. Кроме того, врачи получили пропуска в 18 окрестных деревнях для организации борьбы с тифом. Это открывало широкие возможности.

Беляев начал с того, что составил доклад для населения о том, как предотвратить эпидемию тифа. Комендант одобрил текст доклада и позвал врача за инцидентом. Вскоре в деревнях начались собрания, сельсоветские сгонили на них всех жителей. Беляев присутствовал к докладу:

— Страшная беда обрушилась на нашу Родину. Война принесла смерть, горе, страдания, тиф. Как отвести эту беду? Надо действовать организованно. Помните, какой лозунг был в первые годы Советской власти? «Если мы не победим зомь, то зомь победит социализм». Так и теперь, но мы победим, обязательно победим!

Притихшие, настороженные люди переглядывались, кое-кто пожимал плечами, беспокойно крутили головами полицейские. А доктор, как ни в чем не бывало, уже рассказывал, как ухаживать за тифозными больными, как уберечь других от заражения.

Никогда после такого собрания кто-нибудь из крестьян подходил к Беляеву и говорил, что мол, пришло и понятно ты все сказал, доктор, только будь осторожнее. Беляев на смеялся, что Шанько, Зайцева, Железнова, сестры Мартиновские, Савейка, Шлюммер — настоящие советские патриоты. Но и они никогда не говорили о партизанах. Казалось, женщины поглощены одной заботой: как прокормить, как собрать детей. А связаться с подпольщиками было так нужно! Переводчица рассказывала, что немцы готовят большой вечер для молодежи. Она в первую очередь известил артиста, перебежавшего из немцев. Обсудить этот вечер.

Беляев по лагерю военнопленных знал, что фашистская пропаганда — вовсе не безобидная болтовня. Служба Геббельса умела отравлять души неустойчивых людей. Понимал он, что не для танцев собирают молодежь. А известное имя артиста — приманка. Как поступить? Не сделать? С этими мыслями он шогал на смертельную вывоз в деревню Чорковичи.

Большой Попковский оказался человеком совсем небольшим роста, с характерной внешностью и авторитарным характером. Он еле-еле разговаривал: в горле у него оказался нарыв. Беляев, скрываясь в «арье», Попковскому, которому стало теперь легче говорить, попросил доктора остаться победить. Достал из комода фотографию молодого мужчины с суровым волевым лицом и протянул ее Беляеву. Тот сразу обратил внимание на депутатский значок на отвороте пиджака: Куксенка!

— Он самый, доктор, — подтвердил Попковский, — мой дядя. Я давно собираюсь с вами встретиться, да болели, помешала. О вас мы знаем от людей, которые пришли из лагеря, да и здесь за вами наблюдали, видим ваше патристическое настроение и предлагаем сотрудничать с нашей подпольной группой.

— Я согласен!

Беляев сказал это спокойно и просто, но сколько волнения, радости и надежды было в этих двух словах! Попковский внимательно выслушал сообщение о том, что немцы готовят вечер молодежи. Сказал, что несколько таких вечеров они уже провели. Цель — сактировать молодежь добровольно ехать в Германию. Сулят золотые горы. Кое-кто на эту удочку поведается. А нам надо всеми силами удержать молодых ребят до весны, когда подпольная группа уйдет в леса для активных действий. Комсомольцы, молодежь — все с нами уйдут. Ваша задача, доктор, свистать также вечера.

Договорившись, что через некоторое время от Попковского придет связной.

В комнату вошла хозяйка с чучунком в руках, предложила: — Поехите на дорогу горяченького, доктор!

Перед уходом Беляев написал Попковскому справку, особо выделив его от работы по болем.

В Борковичи вернулся поздно, разбудив Шадуурского, шепнул ему: — Встретился с племянником Куксенки.

Большее ни о чем не говорил, чтобы не привлечь внимание фельдшера. Лежал молча, без сна.

Когда появились офицеры в вечерние мундиры, Беляев написал официальный доклад, но не бургомистру, а коменданту. Ставил в известность о новой вспышке тифа (заболел, в частности, один из борковичских полицейских) и просил затереть всякие сообщения, особенно такие массовые, как об эпидемии вечер молодежи.

Комендант выслушал доклад, обещал подумать. А вечером, когда Беляев пришел вливать ему грюнку, сказал:

— Пожалуй, вы правы. Я отменяю вечер.

Беляев и Шадуурский с нетерпением ждали человека от Попковского. И вот однажды в дверь амбулатории сначала просунулась карикана с ящиками, а потом протиснулся тот, кто нес ее в вытянутых руках. Осторожно поставив корзину на пол, молодой мужчина вопросительно посмотрел сначала на Беляева, потом на Шадуурского.

— Мне нужен доктор Беляев.

— Я Беляев. Раздевайтесь, не то жалуетесь?

Парень продолжал в нерешительности топтаться у двери, Беляев понял, что гость всецело Шадуурского, и сказал:

— А это мой товарищ. Все, что вы хотите сказать мне, можете говорить при нем.

— Я от Попковского...

Человек с кариканой ящ был Сергей Григорьевич Казанков, один из организаторов подпольной группы. Сейчас он работает директором средней школы № 2 в г. Верхнедвинске. Вот как сам Сергей Григорьевич вспоминает о тех временах.

«Перед войной я уже был коммунистом, работал в своем районе директором Ново-Свопольнянской семилетки. По состоянию здоровья в армию меня не брали. Но когда началась война, мобилизовали. Наша часть попала в окружение. Под видом пастуха и пришел в ополковую деревню Залесье. В августе 1941 года за месяц три вывели из одного из жителей на ст. Адамово радиоприемник «Колхозник». Ездил за приемником со своим товарищем Г. Д. Савейко. Людям в деревне сказали, что едем за порослятами. Везли приемник в корзине-разносе, в Дерновичах на переправе встретились с немцами, но все обошлось. Уезжая приемник в доме отца, антенну из телефонного кабеля устроил на кухне под видом: беляевой девочки.

7 АПРЕЛЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

Социалистическое государство — единственное в мире государство, которое берет на себя заботу об охране и постоянном улучшении здоровья всего населения.

В СССР работает четвертая часть всех врачей мира. К концу 1967 года их число превысило 600 тысяч человек, или около 25 на каждые 10 тысяч человек населения. За годы Советской власти развернута широкая сеть лечебных учреждений, детских поликлиник и больниц, домов отдыха и санаториев. Общие расходы на здравоохранение составили в Советском Союзе в истекшем году около 7 миллиардов рублей.

Двадцать лет назад, 7 апреля 1948 года, вошел в силу Устав Всемирной организации здравоохранения, которая с тех пор ежегодно отмечает свой день. В этом году он проходит под девизом «Здоровье в завтрашнем мире».

НАГРАДЫ ДОНОРАМ

Передавание крови у нас широко используют при многих заболеваниях. А где же врачи берут кровь? На помощь больницы приходят доноры.

Назову из тысяч только несколько фамилий. Анатолий Новокузнецкого алюминиевого завода Николай Иванович Шульмин награжден значком «Почетный донор СССР».

Старшая медицинская сестра станции скорой помощи г. Ленинска-Кузнецкого Любовь Ивановна Зырянова десятки раз за полтора своей кровью драгоценные ампулы, спасла много людей. То же самое можно сказать и о ветеринарном враче Кемеровского маслосовхоза Александре Васильевне Крековой.

Президиум Верховного Совета СССР недавно наградила группу доноров и активистов Общества Красного Креста.

М. ПЕРЕГУДОВА, председатель областного комитета Общества Красного Креста.



В юбилейный год полумиллионный Новокузнецк пополнился новыми улицами, проспектами, площадями, новыми жилыми домами, школами, кинотеатрами, магазинами.

Отпраздновали новоселье и медики Центральной станции скорой помощи. В просторном светлом здании, что стоит на проспекте Анджеева, Бардина, разместились диспетчерская Центральной станции и санитарной авиации, комнаты обслуживающего персонала и т. д.

Бесплатной профессией у медиков станции. По первому зову, сигналу в непогоду, днем и ночью несут вахту сторожевые здоровья. Только в минувшем году сделано около двухсот тысяч вызовов.

НА СНИМКАХ: шофер Николай Мишенин с фельдшером Раиса Чавдар. На вывоз.

Фото В. Фомченко.

БОГАТЫРЬ ЦИРК

Цирк в Кемерове пользуется большой, растущей из года в год популярностью. Об этом красноречиво говорит следующий факт: никогда еще за последние годы в цирк не приходило столько зрителей на последнюю программу, сколько их побывало на сегодняшних представлениях. Многие говорят, что секрет успеха в том — всем хотелось посмотреть народного силача аттракциона Николая Жеребцова, которого хорошо знают в Кузбассе.

24 МАРТА 1945 года газета «Правда» писала: «Выдающийся успех имеет на смотре русской силы Николай Жеребцов, который показывает образец богатырской силы. Он поднимает двух быков, что составляет тонну живого веса, держит на весу карусель с двенадцатью катанщиками, берет поозку, на которой размещается столько же человек, легко жонглирует трехфуковыми гириками...»

Более двадцати лет прошло с той поры, как написаны эти строки. Но на арене мы видим того же стройного, молодецкого человека с богатырскими плечами, удивляющего зрителей своей необыкновенной силой. И хотя номер со временем претерпел изменения в чисто режиссерской стороне, он попрежнему эффектен и продолжает изумлять зрителей. За плечами у Николая Жеребцова большая жизнь. Мало кто знает, что артисту 63 года, что он «последний из могикан» замечательной плеяды русских богатырей, посланных легендарным Иваном Поддубным. Инженер по образованию и артист по призванию, Николай Георгиевич Жеребцов — единственный в стране участник Спартакиады народов СССР 1923 года, не сошедший до сих пор со спортивной арены.

Метавшая с детства о славе Поддубного, волнами Николай Жеребцов не думал, что судьба близко сведет его с королем мирового спорта в 1927 году в Казанском спортивном зале Иван Максимович Поддубный вывел из всех гиревиков стройного юношу с необычайной силой. Николай Жеребцов, который бы страдал силу и мощь русского народа, воссоздал образ народных силачей-самородков. И такой номер появился. Почти все центральные газеты отмечали потрясающий успех выступления и Николай Жеребцов продолжал тренироваться под наблюдением Поддубного.

На первом Спартакиаде в 1928 году Жеребцов, знакомый со штандарту всего несколько дней, побивает рекорд СССР в зиме двумя руганями, принадлежавший мировому рекордсмену Яну Спаро, а через две недели на крупных международных соревнованиях оставляет позади себя в этом чисто силовом движении олимпийского чемпиона Арвида Луайярва.

И вдруг новый чемпион Советского Союза исчез с любительской телеэкранной арены. Зато на цирковых аренах появилась звучная фамилия — Верден. Под этим псевдонимом вместе с И. М. Поддубным на ковер профессиональной классической борьбы вышел Николай Жеребцов. Победила давнишняя страсть к цирку.

Один за другим уходили с ковра знаменитые борцы, которым пришлось испытать на себе необыкновенную силу молодого богатыря. Поддубный неоднократно указывал на трудолюбие и напористость бывшего гиревика.

— Тебе нужен свой номер, — говорил Николай Жеребцов, — который бы отражал силу и мощь русского народа, воссоздал образ народных силачей-самородков. И такой номер появился. Почти все центральные газеты отмечали потрясающий успех выступления

народного силача. У него учились силе, мужеству, выносливости на подвиги.

Уже гораздо позднее приходило слышать от многих известных атлетов, что пример Николая Жеребцова вдохновил их на занятия спортом. Под влиянием богатыря пришел в спортивный зал наш земляк, чемпион мира по классической борьбе, заслуженный мастер спорта Валентин Оленки, впоследствии Жеребцова в конце пятидесятых годов. Помните, как долго беседовал Николай Георгиевич в мире по высшему пилотажу Владимиром Мартыньевым, тогда еще третьеразрядником. Кто знает, может быть, эта беседа больше всего запала в душу будущему лучшему летчику-спортсмену планеты.

Выступления Жеребцова, всегда красочные, веселые, интересные, смотрели наши деды, отцы, теперь смотрят наши дети. В народе артист завоевал хорошее имя, его постоянно сравнивают с былинным героем. Остается только сожалеть, что такой аттракцион единственный в советском цирке.

Кемеровчане с удовольствием смотрят выступления богатыря Николая Жеребцова и говорят на прощание артисту большое спасибо.

Ю. РЯЗАНОВ,

ВСЕ БОЛЬШЕ ЗЕЛЕНИ

С каждым годом все больше благоустраивается территория Юргинского завода железнорудных конструкций. Несколько массовых воскресников по озеленению завода проводили в прошлом году. А нынче в планах новые мероприятия. Намечено весной посадить на территории предприятия 500 деревьев.

В. ГОРБАТОВ,

А днем будет тепло...

Первая неделя апреля удивляла нас погодными сюрпризами. 2 апреля, например, проснувшись поутру, мы увидели, что на дворе белым-бело — выпал обильный снег. Естественно, всех нас интересует, когда же, наконец, будет солнечно и по-весеннему тепло?

Синоптики метеостанции Кемеровского аэропорта нас чуть-чуть порадовали. Вот что они «предсказали» на предстоящую неделю:

— Наступающая неделя будет сравнительно теплой. Будет облачно, с прояснениями, временами ожидается осадки. Ветер юго-западный 7-12 метров в секунду. Температура ночью — от 0 до 3 градусов мороза, днем — от 4 до 8 градусов мороза. Днем — от одного до шести градусов тепла.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КЕМЕРОВЕ

Драматический ТЕАТР. Двух и вечером — ДВА ТОВАРИЩА. Начало в 12 и 19 час. 30 мин.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. Двух — ЭСМЕРАЛЬДА. Начало в 12 час., вечером — МОЯ ПРИБРАСАННАЯ ЛЕДИ — в 19 час. 30 мин.

ГОСПОЖИ. ЗАКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА. ТРИ ПРОЦЕЛЕННЫХ ПРЕСТАВЛЕНИЯ. Начало в 12, 15 и 20 час.

Кинотеатр «МОСКВА». 1. Журнал «Советский спорт». 2. Широкоэкранный художественный фильм НИКОЛАЙ БЛАУМАН (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10, 12). 3. Журнал «Новости дня». 4. Художественный фильм МОЯ ДОЧЬ (10, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10, 12). 5. Хроникально-документальный фильм РИТМЫ АФРИКИ (11, 6, 20).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый цветной художественный фильм ПОЗНА ДВУХ СЕРДЕЦ (9, 10, 10, 50, 12, 40, 1, 40, 2, 30, 3, 20, 4, 20, 6, 10, 7, 10, 8, 5, 50). ЗНАКОМОЕ ЛЕТО СЛАНА (в сеансе в 9, 50). МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА (11, 50, 3, 20, 9 — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ПАРК». Дом культуры ШАХТЕРОВ. ПОЗНА ДВУХ СЕРДЕЦ (9, 20, 9, 20). ВСТРЕЧА В ЯПТЕ (в сеансе в 9, 20).

Дом культуры ХИМНОБИНАТА. МОНТАРИАС, 19 (9, 5, 7, 9). КЛУБ ГРЭС. ОДЕКО ДУНДИЧ (12, 2). БАВЬЕ ПАРСТВО (4, 6, 8). КЛУБ КОКСИХИМЗАВОДА. СУДЬБА ВАРВАРАШКА (6). УБИВСТВО БЕЗ НАКАЗАНИЯ (6, 7, 9).

Кинотеатр «МОСКВА». 1. Журнал «Новости дня» № 7. Венгерский приключенческий фильм ПЕРТЫНЬ С РУСАЛКОЙ. Две серии (9, 30, 1, 10, 4, 50, 8, 30). 2. Журнал «Сибирь на экране» № 5. Художественный фильм САЛАВАТ ЮЛАЕВ (10, 2 — для детей; 4, 8, 9, 50). Хроникально-документальный фильм КОРАБЛИ НЕ УМИРАЮТ (12, 6, 20).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый венгерский художественный фильм «ОТЕЛЛО» в ДЮЛО. ХАЗЕ (9, 10, 50, 12, 40, 2, 30, 4, 20, 6, 10, 8, 50). ЮРИН НИКУЛИН (в сеансе в 9, 50). Новый болгарский художественный фильм САМАЯ ДЛИННАЯ НОЧЬ (9, 30, 11, 20, 1, 10, 3, 4, 40, 6, 20, 8, 20, 10).

Кинотеатр «ПАРК». РЕВОЛВЕР КАПРАЛА (10, 1, 40, 7, 20). ДЕЛО АРТАМОНОВЫХ (11, 50, 3, 20, 9, 10). ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ РАЗГОВОРЫ (9, 20, 6, 20).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». ИСХОД (10, 12, 2, 4, 6). БАВЬЕ ПАРСТВО (6, 9, 50 — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВОШЕВАН ЛАМПА АЛАДИНА (10, 2). БАВЬЕ ПАРСТВО (12, 4, 6, 8, 10 — детям смотреть не рекомендуется). КОГДА КАЗАКИ ПЛАЧУТ (в сеансе в 7, 45).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ТАТЫНИН ДЕНЬ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «КОМСОМОЛ». ОПЕРАЦИЯ «СВЯТОЙ ЯНУАРИЯ». НАЧАЛО В ПЛАЧЕ НОВЫЕ АЭРОПОРТЫ. Намечено весной посадить на территории предприятия 500 деревьев.

В. ГОРБАТОВ,

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

8 АПРЕЛЯ

18.30 — Памяти композитора Б. Мокроусова. 19.45 — Ток почитай! Киноруну. 19.40 — «Ни дня без правды». 20.10 — Теленовости. 20.25 — На арене цирка.

9 АПРЕЛЯ

18.30 — Родная природа. 19.00 — Для мальчишек. Музыкально-инструментальный фильм. 19.15 — Так почитай! Киноруну. 19.40 — «Ни дня без правды». 20.10 — Теленовости. 20.25 — На арене цирка. 20.40 — Кинотеатр. 20.50 — Теленовости. 21.05 — «Музыканты одного поля». 21.15 — Теленовости. 21.30 — Музыкально-инструментальный фильм. 22.30 — Любительский камерный мюзикл.

10 АПРЕЛЯ

Показывает Москва: 14.15 — Хоккей. Кубок СССР. Полуфинал. Видеозапись 2 и 3-го периодов. 15.35 — «После спектакля». Телевизионная программа. Показывает Кузбасс: 18.30 — Банк дела. Кузбасс 19.00 — «Преступления можно не забыть» — документальный фильм. 19.20 — Телемюзикл. 21.30 — Теленовости. 21.50 — Мастер зарубочного ножа. 3. 16. 30-й номер. 22.00 — У нас в гостях.

11 АПРЕЛЯ

18.30 — Цыгань. Для школьников. Слово чемпиону. 20.10 — «Шахматная школа». Музыкально-инструментальный фильм. 19.05 — За технику прогресс. 21.10 — «Вур штурмует Каспий» — тележурнал. Показывает Москва: 21.50 — Хоккей. Перенос телепередачи. Теленовости. 22.00 — Теленовости. 22.15 — Художественный фильм «Береги».

12 АПРЕЛЯ

18.30 — Школа основ марксизма-ленинизма. 18.55 — Для мальчишек. Музыкально-инструментальный фильм. 19.05 — Для школьников. Кругосвет. 19.25 — Международное зрелище. 19.30 — Теленовости. Показывает Москва: 20.00 — Хоккей. Перенос телепередачи. Теленовости. 20.05 — Теленовости. Теленовости. 20.10 — Теленовости. 20.20 — Теленовости. 20.30 — Теленовости. 20.40 — Теленовости. 20.50 — Теленовости. 21.00 — Теленовости. 21.10 — Теленовости. 21.20 — Теленовости. 21.30 — Теленовости. 21.40 — Теленовости. 21.50 — Теленовости. 22.00 — Теленовости. 22.10 — Теленовости. 22.20 — Теленовости. 22.30 — Теленовости. 22.40 — Теленовости. 22.50 — Теленовости.

13 АПРЕЛЯ

Показывает Москва: 11.00 — Для детей. «Приходи, сыночек». 11.30 — Рассказывает Ираклий Андронков. Передача из зала имени Чайковского. 12.30 — Клуб любителей весны. 13.30 — «С потопом дельфин» — премьера телевизионного художественного фильма. 2-я серия. Волгария. Показывает Кузбасс: 17.00 — Для детей. «Они шуршат» — музыкальный телефильм. 17.15 — «Сияние любви» — спектакль Красноярского ТЮЗа. Показывает Москва: 19.00 — Кубок СССР по хоккею. Финал. 21.30 — Теленовости. 21.50 — Теленовости. 22.00 — Теленовости. 22.10 — Теленовости. 22.20 — Теленовости. 22.30 — Теленовости. 22.40 — Теленовости. 22.50 — Теленовости.

14 АПРЕЛЯ

Показывает Москва: 11.00 — Для детей. «Приходи, сыночек». 11.30 — Рассказывает Ираклий Андронков. Передача из зала имени Чайковского. 12.30 — Клуб любителей весны. 13.30 — «С потопом дельфин» — премьера телевизионного художественного фильма. 2-я серия. Волгария. Показывает Кузбасс: 17.00 — Для детей. «Они шуршат» — музыкальный телефильм. 17.15 — «Сияние любви» — спектакль Красноярского ТЮЗа. Показывает Москва: 19.00 — Кубок СССР по хоккею. Финал. 21.30 — Теленовости. 21.50 — Теленовости. 22.00 — Теленовости. 22.10 — Теленовости. 22.20 — Теленовости. 22.30 — Теленовости. 22.40 — Теленовости. 22.50 — Теленовости.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА» С 10 ДО 18 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — А. И. Короткий.

Историк — А. К. Соловьев. Четверг — С. Ф. Янков. Пятница — А. В. Остроуский. В среду с 10 до 13 часов ведут прием юристы.

Редактор **Н. Я. ТРОИЦКИЙ.**

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигрышей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1968 года второго выпуска, состоявшегося 28-29 марта 1968 года в городе Нижнем Тагиле
Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов во всех 67 разрядах лотереи 1968 года (второй выпуск):

№№ серий	№№ билетов	Наименование вещи или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша в рублях и копейках	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещи или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша в рублях и копейках	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещи или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша в рублях и копейках	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещи или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша в рублях и копейках
05004	001*	Электробритва «Харьков-1»	22-50	06082	018*	Платок камвольный шерстяной	20-50	06847	128*	Радиоприемник «Альпинист» с комплектом питания	27-94	07925	157*	Платок камвольный шерстяной	20-50
05006	153*	20 рублей	—	06086	034*	20 рублей	—	07962	092*	15 рублей	—	08980	162*	Велосипед дорожный мужской	49-80
05014	138*	25 рублей	—	06089	140*	Электробритва «Харьков-1»	—	07970	024*	Платок пуховый типа «Оренбургский»	28	08988	101*	Велосипед дорожный мужской	49-80
05025	157*	70 рублей	—	06092	100*	Радиолы «Рекорд-66»	22-50	07975	090*	Кинокамера «Кварц-3»	250	08993	150*	80 рублей	—
05029	023*	Холодильник «Юрзаны»	255	06095	164*	15 рублей	—	07982	075*	20 рублей	—	08995	009*	Электробритва «Харьков-1»	22-50
05038	137*	25 рублей	—	06096	191*	15 рублей	—	07984	070*	40 рублей	—	08998	136*	25 рублей	—
05045	015*	Жакет шерстяной женский разм. 48-50	40	06100	056*	Велосипед дорожный женский	55	07994	034*	30 рублей	—	09001	197*	Кинокамера «Экран-3»	98
05048	197*	25 рублей	—	06117	053*	40 рублей	—	08020	034*	Мотороллер «Вятка ВП-150-М»	350	09007	071*	Магнитофон «Комета»	200
05052	124*	15 рублей	—	06121	059*	70 рублей	—	08021	084*	Велосипед дорожный мужской	49-80	09018	190*	Часы «Метта» женские	32
05062	1-200	Перчатки кожаные мужские	4-60	06123	152*	40 рублей	—	08039	176*	60 рублей	—	09024	200*	20 рублей	—
05068	008*	Часы «Полюс» мужские	46	06124	177*	30 рублей	—	08051	122*	20 рублей	—	09033	100*	Велосипед дорожный женский	55
05082	056*	15 рублей	—	06125	113*	Электробритва «Харьков-1»	22-50	08053	038*	Холодильник «Мир»	210	09043	002*	30 рублей	—
05110	073*	Платок пуховый типа «Оренбургский»	28	06133	166*	Платок пуховый типа «Оренбургский»	28	08055	122*	25 рублей	—	09045	030*	Модел «Рига-3»	190
05145	012*	Лодка резиновая двухместная	80	06136	006*	Пылесос ручной — щетка «Ветерок»	15	08065	122*	25 рублей	—	09047	040*	20 рублей	—
05156	069*	Надувной матрац	16	06140	050*	Электробритва «Харьков-1»	22-50	08068	185*	Электробритва «Харьков-1»	22-50	09049	040*	25 рублей	—
05191	081*	Скатерть и покрывало gobеленовые — комплект	28	06145	023*	Холодильник «Юрзаны»	255	08080	189*	20 рублей	—	09051	034*	15 рублей	—
05206	074*	Холодильник «Ока-3»	275	06150	109*	Магнитофон «Комета»	200	08081	120*	25 рублей	—	09052	025*	20 рублей	—
05222	095*	30 рублей	—	06156	104*	60 рублей	—	08082	169*	20 рублей	—	09053	034*	15 рублей	—
05225	168*	Радиолы «Рекорд-66»	66-70	06163	021*	Холодильник «Саратов-2»	150	08083	171*	20 рублей	—	09058	054*	Платок камвольный шерстяной	20-50
05227	015*	100 рублей	—	06168	161*	Стиральная машина	75	08085	054*	Платок камвольный шерстяной	20-50	09103	049*	Модел «ИЖ-Юпитер-2»	650
05234	073*	15 рублей	—	06177	154*	Радиоприемник «Альпинист» с комплектом питания	27-94	08092	028*	15 рублей	—	09132	175*	Платок камвольный шерстяной	20-50
05284	147*	25 рублей	—	06191	111*	Платок пуховый типа «Оренбургский»	28	08095	076*	15 рублей	—	09135	105*	50 рублей	—
05279	127*	25 рублей	—	06194	103*	25 рублей	—	08112	119*	20 рублей	—	09154	178*	30 рублей	—
05280	196*	Платок камвольный шерстяной	20-50	06243	162*	Жакет шерстяной женский разм. 52-54	43	08113	174*	30 рублей	—	09155	110*	20 рублей	—
05292	30*	30 рублей	—	06246	178*	25 рублей	—	08114	150*	30 рублей	—	09220	007*	20 рублей	—
05303	022*	Одеяло жанкардовое метрическое	38	06251	079*	80 рублей	—	08118	049*	15 рублей	—	09224	036*	25 рублей	—
05314	147*	20 рублей	—	06257	181*	50 рублей	—	08124	022*	Велосипед «Школьник»	29-80	09240	076*	Мотоцикл М-63 «Урал-2»	1250
05317	176*	40 рублей	—	06270	119*	Одеяло жанкардовое метрическое	38	08125	003*	60 рублей	—	09253	192*	Ковер фабричной работы	84
05319	145*	Часы «Полюс» мужские	46	06276	143*	20 рублей	—	08138	106*	30 рублей	—	09257	032*	Холодильник «Юрзаны»	255
05321	167*	30 рублей	—	06282	181*	50 рублей	—	08145	164*	20 рублей	—	09260	138*	20 рублей	—
05328	068*	Стиральная машина	75	06287	119*	Одеяло жанкардовое метрическое	38	08154	189*	60 рублей	—	09271	021*	15 рублей	—
05339	123*	Платок пуховый	64	06296	143*	20 рублей	—	08165	172*	Мотоцикл М-63 «Урал-2»	1250	09278	013*	25 рублей	—
05340	084*	Одеяло жанкардовое метрическое	38	06322	102*	Велосипед «Орленок»	45-70	08179	168*	Пылесос ручной — щетка «Ветерок»	15	09288	169*	Ковер фабричной работы	84
05343	189*	Жакет шерстяной женский разм. 48-50	40	06323	007*	25 рублей	—	08182	059*	Электробритва «Харьков-1»	22-50	09295	104*	Холодильник «Мир»	210
05359	123*	20 рублей	—	06324	025*	Холодильник «Саратов-2»	150	08206	041*	40 рублей	—	09298	076*	50 рублей	—
05371	010*	Платок камвольный шерстяной	20-50	06325	094*	Радиоприемник «Альпинист» с комплектом питания	27-94	08208	125*	Мотороллер «Вятка ВП-150-М»	350	09300	107*	Радиоприемник «ВЭФ-Спидола-10»	80-50
05375	050*	Стиральная машина	75	06326	102*	60 рублей	—	08210	149*	40 рублей	—	09311	120*	Пылесос «Вихрь» (ЭП-2)	47-50
05397	007*	Часы «Метта» женские	32	06333	150*	Жакет шерстяной женский разм. 48-50	40	08214	070*	Стиральная машина	75	09315	091*	Радиоприемник «ВЭФ-Спидола-10»	80-50
05407	151*	Фотоаппарат «Зенит-Е»	100	06338	102*	Жакет шерстяной женский разм. 48-50	40	08217	193*	25 рублей	—	09321	096*	40 рублей	—
05415	102*	50 рублей	—	06348	004*	20 рублей	—	08219	029*	Жакет шерстяной женский разм. 48-50	40	09334	196*	60 рублей	—
05430	148*	Магнитофон «Орбита-1»	180	06349	074*	25 рублей	—	08222	098*	50 рублей	—	09334	196*	60 рублей	—
05468	092*	70 рублей	—	06355	167*	Холодильник «Юрзаны»	255	08223	093*	20 рублей	—	09338	042*	Скатерть и покрывало gobеленовые — комплект	28
05476	001*	Пылесос ручной — щетка «Ветерок»	15	06356	165*	Ковер фабричной работы	84	08225	059*	15 рублей	—	09399	078*	Часы «Метта» женские	32
05509	077*	40 рублей	—	06378	059*	25 рублей	—	08259	084*	50 рублей	—	09402	1-200	Ковши под майбу	3-42
05512	038*	Холодильник «Юрзаны»	255	06383	152*	Аккордеон «Аккорд» 34x80-III-5	149	08262	108*	40 рублей	—	09405	093*	20 рублей	—
05519	197*	Банн производства тульского объединения «Мелодия»	128	06382	088*	Холодильник «Саратов-2»	150	08265	185*	Одеяло жанкардовое метрическое	38	09411	070*	30 рублей	—
05547	092*	Стиральная машина	75	06387	099*	20 рублей	—	08283	095*	Холодильник «Ока-3»	275	09424	006*	Часы «Полюс» мужские	46
05550	045*	25 рублей	—	06391	082*	Стиральная машина	75	08285	111*	Мотороллер «Тула Т-200-М»	500	09430	175*	Магнитофон «Орбита-1»	180
05552	031*	Велосипед «Орленок»	45-70	06403	068*	20 рублей	—	08318	126*	30 рублей	—	09440	057*	Часы «Полюс» мужские	46
05562	087*	60 рублей	—	06408	145*	Холодильник «Юрзаны»	255	08319	134*	20 рублей	—	09441	078*	Жакет шерстяной женский разм. 44-46	37-50
05599	106*	Одеяло жанкардовое метрическое	38	06421	100*	25 рублей	—	08324	133*	Мотоцикл «ИЖ-Юпитер-2»	650	09448	071*	30 рублей	—
05602	068*	Стиральная машина	75	06427	070*	15 рублей	—	08324	133*	Мотоцикл «ИЖ-Юпитер-2»	650	09475	118*	70 рублей	—
05605	038*	25 рублей	—	06429	038*	Платок пуховый — щетка «Ветерок»	15	08351	105*	25 рублей	—	09483	017*	30 рублей	—
05606	024*	Стиральная машина	75	06431	199*	30 рублей	—	08362	168*	Холодильник «Саратов-2»	150	09484	010*	25 рублей	—
05607	150*	Холодильник «Мир»	210	06435	031*	30 рублей	—	08369	175*	60 рублей	—	09492	072*	Платок пуховый типа «Оренбургский»	28
05612	195*	15 рублей	—	06437	018*	40 рублей	—	08380	046*	40 рублей	—	09500	042*	Стиральная машина	75
05616	091*	Платок пуховый типа «Оренбургский»	28	06439	167*	40 рублей	—	08387	071*	Лодочный мотор	154	09504	086*	Пианино С-5	527
05619	006*	Стиральная машина	75	06443	149*	40 рублей	—	08392	170*	Холодильник «Саратов-2»	150	09512	110*	30 рублей	—
05649	011*	Велосипед дорожный мужской	49-80	06449	066*	Велосипед дорожный женский	55	08410	158*	Радиоприемник «ВЭФ-Спидола-10»	80-50	09515	188*	Радиолы «Гамма»	138
05650	174*	25 рублей	—	06451	045*	25 рублей	—	08414	167*	30 рублей	—	09535	173*	Холодильник «Саратов-2»	150
05658	1-200	Часы-будильник	4-50	06454	068*	Скатерть и покрывало gobеленовые — комплект	28	08420	149*	Велосипед «Школьник»	29-30	09536	015*	40 рублей	—
05669	065*	40 рублей	—	06461	191*	Одеяло жанкардовое метрическое	38	08438	059*	Ковер фабричной работы	84	09539	190*	Радиоприемник «ВЭФ-Спидола-10»	80-50
05670	061*	Пара из отдельной азорубриной	9-50	06464	200*	15 рублей	—	08444	145*	Туристическая палатка 2-местная	37-50	09547	023*	Жакет шерстяной женский разм. 44-46	37-50
05679	170*	60 рублей	—	06469	121*	Холодильник «Саратов-2»	150	08451	129*	Мотоцикл М-66 «Урал-2»	1250	09549	124*	50 рублей	—
05680	067*	Холодильник «Мир»	210	06493	120*	Пылесос ручной — щетка «Ветерок»	15	08462	182*	25 рублей	—	09550	184*	Холодильник «Ока-3»	275
05681	192*	25 рублей	—	06509	157*	50 рублей	—	08468	180*	Велосипед дорожный женский	55	09555	191*	Холодильник «Мир»	210
05682	156*	Холодильник «Юрзаны»	255	06512	085*	40 рублей	—	08494	054*	Холодильник «Юрзаны»	255	09560	078*	Платок пуховый	64
05686	115*	Холодильник «Саратов-2»	150	06539	191*	20 рублей	—	08499	042*	Мотоцикл «ИЖ-Юпитер-2»	650	09563	175*	20 рублей	—
05705	087*	25 рублей	—	06549	069*	20 рублей	—	08510	153*	50 рублей	—	09570	105*	Радиолы	